

手机暗黑模式“颠倒黑白” 除了省电还有这些作用

某些情况下暗黑模式更省电

暗黑模式有什么直接作用呢？暗黑模式可以节省有机发光二极管(OLED)显示屏的电量。从电池电量的角度来说，在具有OLED显示屏的设备上，暗黑模式其实是优于明亮模式的。这是由OLED屏幕的工作方式导致的。

在OLED显示屏上，当一个像素是纯黑色(偏离一点点都不行)的时候，该像素将会被关闭并且不消耗能量，这时如果显示屏显示的是大面积的黑色像素，将会大大降低显示屏消耗的电量。

换句话说，使用OLED显示器，显示黑色屏幕的白色文本要比白色屏幕的黑色文本更省电。不过这里面有一点要注意，只有像素完全是黑色的，才会省电。如果像素只是非常深的灰色或虽然非常黑但不是纯黑像素的时候，就不会有省电的效果。出于美观的原因，许多深色模式会用深灰色，而不是OLED真正能省电所要求的纯黑色。

暗黑模式到底可以节省多少电量？在此前进行的一次测试中，在OLED屏幕上使用官方应用，一个开启暗黑模式，一个没有开启暗黑模式，结果显示暗黑模式有显著的节能效果：在50%的亮度下，暗黑模式与正常模式相比，可以节省大约14%的电量；当屏幕亮度为100%时，暗黑模式与正常模式相比，可以节省约60%的屏幕所消耗的电量。

暗黑模式还有一些其他优势

暗黑模式除了省电，还有没有其他作用？

我们平时晚上趴在被窝里打开手机

不知从何时开始，我们的聊天工具逐渐变成了微信。但微信更新的暗黑模式，却很少有人使用。

用户在将微信更新至最新版本后，即可开启暗黑模式。开启后，微信首页、聊天页面、发现页面、公众号文章页面、视频号页面、搜一搜页面、微信支付页面等都将自动转为深色。

其实微信的暗黑模式和手机的暗黑模式一样，都是在夜晚降低屏幕亮度，转为黑底白字。这种暗黑模式到底好不好用呢？

App时，总会弹出来一句：是否开启暗黑(夜间)模式？

暗黑模式在弱光环境下非常有用。晚上躺在床上看手机时，肯定是用黑色背景阅读白色文本要好一些，因为白色背景的屏幕发射的光较多，可能会有些刺眼。

当然，在晚上降低屏幕亮度，同时又眯起眼睛来看手机的话，进入眼睛的光就会变少，对眼睛的损害也会相应地降低。

其实暗黑模式还有其他一些优势。它可以改善一些用户对明亮光线的敏感性。比如有“畏光症”的人，明亮的背景光可能会引发其偏头痛，那么此时暗黑模式就可以帮助这些人继续使用手机。还有一些人由于视力问题，他们在深色背景上阅读明亮的文本会更加容易，这也



是在暗黑模式流行之前，一些手机上有“反转颜色”这一功能的原因。

根据美国验光协会的数据，散光是一种非常普遍的现象。而散光患者阅读“白板黑字”比阅读“黑板白字”更难。

尽管许多人在昏暗的条件下使用暗黑模式会感到更舒适，但具体情况还要因人而异。人类天生是昼行性动物，因此大部分人还是更习惯在亮光下看黑色，而不是像暗黑模式一样正相反。

不过暗黑模式是好是坏，还没有一个确定的定论，只要你用着舒服就好了。

相关链接

从“大脑袋”到OLED

在大多数情况下，手机显示屏的屏幕面板主要使用两种不同的技术：液晶显示

器(LCD)和有机发光二极管(OLED)。

而在之前，还有一种阴极射线显像管的显示器，俗称“大脑袋”。在阴极射线显像管中，“阴极”其实就是加热的灯丝。加热的灯丝处于真空的玻璃管中，然后加热灯丝产生电子束。而它的工作原理就是靠电子束激发屏幕内的荧光粉来显示图像。由于荧光粉被点亮后很快就会熄灭，所以电子枪必须循环地激发这些点。

从20世纪90年代末期，显示器更新换代之后，LCD已经存在了很长时间，并且一直都是各种电子显示器的主要应用技术。它的出现是显示技术的巨大革新，让我们可以远离“大脑袋”，迎接轻薄的显示器。LCD由许多像素组成，一个像素包含三个子像素(也就是红绿蓝，RGB)。为了激活大量的子像素，每个像素都需要一个薄膜晶体管(TFT)，它是一种半导体器件，作为控制阀为各个像素提供适当的电压。然后通过偏振作用改变光的通过量，也就是说在光不变的情况下，它只是依靠改变光的通过量来调节颜色和光的强弱，也就是一种遮光原理。

而OLED的工作原理是使电流流过有机化合物，来点亮单个像素。如果我们在阳极与阴极之间施加一个电位差，当电流开始流动时，阴极从电源接收电子，而阳极失去电子。电子使发光层带负电(类似于n型材料)，而导电层带正电(类似于p型材料)，空穴比电子具有更大的迁移率，因此它们从导电层到发射层会越过边界。当一个空穴遇到一个电子时，就会以光子的形式释放能量，因此只要保持电流流动，OLED就会产生连续的光。这样的工作原理使OLED具有很多优点，比如出色的对比度、更鲜艳的色彩饱和度和更高的效率。

据新华网

搜索类地系外行星 探测引力 韦伯之后 太空将迎来这些探测神器

1 “柏拉图”系外行星搜索平台 预计发射日期:2026年

欧洲空间局(ESA)的“行星凌日与恒星振荡(PLATO, 柏拉图)”太空望远镜将搜索100万颗太阳系外的恒星，探测并表征绕这些恒星旋转的行星，高精度地测量这些系外行星的半径范围、质量和年龄。

科学家们此前也发射过类似的系外行星“猎手”，但这些望远镜只能看到离恒星很近的行星，而“柏拉图”的“目光”会在每颗恒星上停留更长的时间，因此有机会探测到距离恒星更远、轨道周期更长的行星。

此外，“柏拉图”的特别之处在于，它专注于在系外恒星系统的宜居区搜索岩石系外行星的“蛛丝马迹”，宜居区是恒星系统中温度适合液态水的狭窄区域。它携带有能够表征此类天体的设备，可告诉科学家们这些天体与地球的相似程度。

ESA称，“柏拉图”提供的数据将有助于科学家们解决关键问题，比如银河系内的行星是如何形成以及演化的？适应生命繁衍生息的岩质行星存在的概率等。

2 行星“猎手”罗马太空望远镜 预计发射日期:2025年

与韦伯望远镜一样，以美国国家航空航天局(NASA)首位首席天文学家、哈勃望远镜之母的名字命名的南希·格雷斯·罗马太空望远镜(以下简称罗马望远镜)也是一台红外望远镜。不过，与韦伯望远镜关注细节不同，罗马望远镜着眼于大局，该望远镜的全景视野是韦伯的100多倍。

对人类来说，2021年接近尾声。但对天文学来说，有些事情才刚刚开始！

备受期待的詹姆斯·韦伯太空望远镜(以下简称韦伯望远镜)发射在即，它是有史以来最受期待的科学仪器之一，有望让我们回溯130多亿年前宇宙的情形，并揭示围绕其他恒星运行的系外行星大气的情况。

但这并不是故事的结束！未来几年，还有几款史诗般的天文仪器会逐一升空，从多个角度为我们揭开宇宙的神秘面纱。

英国《新科学家》杂志网站在近日的报道中，为我们揭示了有望在2034年前发射的三款最令人期待的太空观测平台。



“柏拉图”系外行星搜索平台。



南希·格雷斯·罗马太空望远镜。 激光干涉空间天线(LISA)。

在其发射之后的最初5年中，罗马望远镜拍摄的宇宙区域将是哈勃望远镜在发射之后30年内拍摄宇宙区域的50多倍，从而制作出第一张广域红外宇宙图。人们希望这将有助于解开诸如暗物

质和暗能量的“真实身份”等谜团。目前，天文学家可以看到这些物质对宇宙的影响，但无法解释它们究竟是“何方神圣”。

天文学家还期望这项任务在勘测银河系中大量恒星时，能借助微透镜和凌日方

法，找到各种各样的行星。这些行星中，大约四分之三有望成为木星和土星这样的气态巨行星，或者天王星和海王星这样的冰态巨行星。其余的大部分很可能是体积为地球4倍到8倍的行星，也就是所谓的小海王星——我们太阳系中没有类似的行星。

此外，为了进一步提升罗马望远镜的观测效率，NASA的一个工程师团队正计划发射一个后续航天装备——“星影”。这个花瓣状的航天器可以与望远镜一起飞行，阻挡来自太阳的光，并帮助望远镜看到附近较暗的行星。

3 激光干涉空间天线 预计发射日期:2034年

2015年，科学家们首次探测到引力波，即时空中的涟漪。到目前为止，我们已经看到了黑洞和中子星碰撞产生的引力波。由ESA领导的“激光干涉空间天线(LISA)”将是一个比现有地面引力波探测器大得多的太空引力波探测器。

与激光干涉引力波天文台和“室女座”引力波探测器一样，LISA将通过感应多个固定激光束长度的极小的变化量来探测引力波，因为引力波会随着时间的推移而受到干扰并扰乱时空结构。

LISA将由三个航天器组成，以三角形排列，相距250万公里。这3个航天器将位于L1拉格朗日点，这是地球与太阳之间的一个重力中点，距离地球约100万公里。它将借助从其他星系中的行星对其母恒星产生引力波的微妙影响，让科学家们发现银河系外的新行星。

据新华网